
1.  Σε σωματικό κύτταρο οργανισμού που βρίσκεται στη φάση της κυτταρικής διαφορο- 

     ποίησης συνέβη μετάλλαξη σε γονίδιο που κωδικοποιεί πρωτεΐνη. Μετά τη γέν​νηση του
     ατόμου αποδείχθηκε ότι η μετάλλαξη δεν επέφερε μεταβολή στο φαινό​τυπο του. Σε 
     ποιους λόγους είναι δυνατό να οφείλεται αυτό;

2. Ασκήσεις στις οποίες ζητούνται οι συνέπειες από την αντικατάσταση μίας   αζω- 

    τούχου βάσης σε γονίδιο που κωδικοποιεί πεπτιδική αλυσίδα.

3. Στο γονότυπο ενός άντρα και της συζύγου του παρουσιάζονται δύο φυσιολογικά γονίδια υπεύθυνα για τη σύνθεση των α αλυσίδων της αιμοσφαιρίνης. Ποιοι είναι οι πιθανοί γονότυποι των απογόνων τους;
4.  Ποιες περιπτώσεις μεταλλάξεων στο γονιδίωμα του ανθρώπου γνωρίζετε να επιφέρουν 

    α. Έλλειψη γενετικού υλικού, 

     β. Αύξηση της ποσότητας του γενετικού υλικού, 

     γ. Καμία ποσοτική αλλαγή στο γενετικό υλικό. 


